
 

 

 

The Antwerp Call to 

Alden Biesen 
V jednom z nejnáročnějších období evropské historie potřebujeme jasnost, odhodlání a silný smysl 

pro společný účel. Potřebujeme ambiciózní agendu, která posílí Evropu a zároveň zachová naše 

základní hodnoty. Před vaším jednáním v Alden Biesenu věnovaným konkurenceschopnosti vás 

žádáme o leadership, rozhodnost a odvahu. Buďme upřímní: neexistuje odolná, bezpečná ani silná 

Evropa bez silného evropského průmyslu. 

Současné geopolitické otřesy musí Evropě posloužit jako příležitost. Změna je trvalá. Nostalgie naše 

problémy ani naše strukturální závislosti nevyřeší. Globální konkurence je nelítostná. 

Evropští občané chtějí, aby jejich děti měly v Evropě kvalitní pracovní místa. Malé a střední podniky, 

páteř evropského průmyslového a podnikatelského prostředí, bojují všude. Globální společnosti, 

které dnes rozhodují o alokaci kapitálu pro 30. léta, často považují Evropu za místo nevhodné pro 

investice. Evropský průmysl a podniky čelí trvale vysokým cenám energie a uhlíku i neférovým 

obchodním praktikám. Tempo uzavírání provozů a ztráty pracovních míst ve strategických sektorech 

je bezprecedentní. 

Draghiho zpráva nebyla implementována. Situace je horší než před rokem a příštích pět let bude pro 

evropský průmysl nejnáročnějším obdobím za několik desetiletí. Letta zpráva o jednotném trhu 

ukázala, že jeho roztříštěnost je první překážkou, kterou musíte překonat. Musíte posílit jednotný trh 

v novém geoekonomickém kontextu. 

Evropa se musí změnit. Musíte jednat. 

Nejde o novou Antverpskou deklaraci. Je to výzva k naléhavému a odvážnému jednání – od Antverp 

po Alden Biesen. Z Evropského průmyslového summitu vás naléhavě žádáme o opatření, která 

odrážejí skutečnou naléhavost krize. Díky vašemu vedení jsme překonali pandemii COVID a dokázali 

přijmout opatření, která se dříve zdála nemožná. Stejný přístup nyní potřebujeme pro zvýšení 

konkurenceschopnosti našeho průmyslu. Žádáme vás, abyste přešli od diagnózy k realizaci, od plánů 

k výsledkům, s jediným cílem: zachránit náš průmysl. Ne příští rok, ne příští týden, ale dnes. 

Potřebujeme Alden Biesen, k realizaci společných kroků, které přinesou výsledky v roce 2026  – 

balíček mimořádných opatření průmyslové politiky. 

Podle monitorovacího rámce Antverpské deklarace nevykázalo přibližně 83 % monitorovaných 

ukazatelů EU žádné významné zlepšení. Ceny elektřiny v EU zůstávají vyšší než v konkurenčních 

regionech. Uhlíkové náklady jsou jedinečné pro Evropu a systém je nastaven tak, že se náklady 

každoročně zvyšují. V příštím desetiletí plánuje Čína přidat do své ekonomiky zcela nový vysoce 
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technologický sektor a dekarbonizovat svůj průmysl vysokým tempem. Spojené státy pokračují v 

uplatňování asertivní průmyslové strategie a rozsáhlých obchodních opatření, která mají oživit 

výrobu v celé zemi. 

Přestože je situace vážná, výsledek není nevyhnutelný. Pokud budete jednat, můžeme uspět. 

Žádáme vás, abyste proměnili Clean Industrial Deal v konkrétní výsledky, které budou v roce 2026 

patrné ve výrobních závodech. Vyzýváme k odvážným opatřením ve třech klíčových oblastech 

Antverpské deklarace: 

• Snížit náklady na energii a uhlík 

Náklady na energii v Evropě jsou jednoduše příliš vysoké na to, aby byly konkurenceschopné, 

a nejsou způsobeny pouze cenami komodit, ale i regulačními poplatky. 

 

• Podpořit férový globální obchod a zlepšit přístup k financím 

Dohody o volném obchodu či jiné typy dohod by měly zajišťovat klíčové dodávky pro 

průmysl, umožňovat přístup na nové trhy a zvyšovat export. EU by měla využít všechny 

nástroje proti neférové konkurenci a zajistit skutečně rovné podmínky pro evropský průmysl 

na domácích i mezinárodních trzích, včetně ochrany proti úniku uhlíku. 

 

• Podporovat nákup výrobků vyrobených v Evropě 

Jít příkladem prostřednictvím veřejných zakázek a iniciativ soukromých odběratelů 

podporovaných EU. Umožnit spotřebitelům (podnikům i jednotlivcům) volit produkty s 

nulovými emisemi a oběhové produkty na základě transparentních údajů o produktu a 

uhlíkové stopě, čímž podpoříme kvalitní pracovní místa v Evropě. 

Žádáme vás, abyste pozvedli svůj hlas a posílili, prosadili, obnovili a zlepšili jednotný trh. 

Toto zasedání Evropské rady v Alden Biesenu by si mělo Evropa pamatovat jako okamžik, kdy se 

ambice změnila v akci: kdy jsme snížili náklady na energii a uhlík, dosáhli nižších emisí díky inovacím 

a novým investicím, vytvořili poptávku po čistých produktech, obnovili podmínky pro soukromé 

investice a učinili skutečně dokončený jednotný trh a obchod hybnou silou růstu a tvorby kvalitních 

pracovních míst, nikoli zranitelnosti. 

Evropský průmysl nežádá ochranu před změnami — my žádáme o podmínky, které by vedly ke 

změně. 

 

 

 


